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資料１－１ 

白井市子育て支援に係るアンケート調査の単純集計結果の概要 

（問〇）の設問番号は今回調査における設問番号 

（SA）は単数回答 （MA）は複数回答 

※選択肢文は一部省略している場合がある 

 

（１）就学前児童の保護者のアンケート 

 

◆子育てを日常的に行っている方（施設）（問８）(ＭＡ) 

前回調査 父母ともに 55.3％ 主に母親 38.8％ 主に父親 4.8％ 

今回調査 父母ともに 64.9％ 主に母親 30.7％ 主に父親 5.0％ 

◎前回調査と比較すると、「父母ともに」は 9.6 ポイント増加、「母親」は 8.1 ポイント減少。「父

親」単体ではほとんど変化がないが、母親のみではなく父母が協力しての子育ては増えている。 
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30.7

5.0
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20.0
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4.3
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父母ともに
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父親

祖父母

幼稚園

保育園

認定こども園

その他

無回答

今回調査（n=908） 前回調査（n=1236）
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◆母親の現在の就労状況（問 11）(ＳＡ) 

前回調査 フルタイムで就労 31.8％ 

今回調査 フルタイムで就労 43.2％ 

◎前回調査と比較すると、フルタイムで就労している母親が 11.4 ポイント増加。 

 

定期的な教育・保育を利用している人 

◆平日の教育・保育の事業の利用状況（問 13-1）(ＭＡ) 

前回調査 幼稚園 47.6％ 認定こども園 5.3％ 認可保育所 39.6％ 

今回調査 幼稚園 29.0％ 認定こども園 17.9％ 認可保育所 34.7％ 

◎前回調査と比較すると、幼稚園は 18.6 ポイント減少、認可保育所は 4.9 ポイントの減少、認

定こども園は 12.6 ポイントの増加。 

 

  

26.9

16.3

21.8

3.5

27.5

2.0

2.0

21.9

9.9

23.6

1.5

37.4

3.9

1.8

0% 20% 40%

フルタイムで就労しており、産休 育休 介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休 育休 介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休 育休 介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休 育休 介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

今回調査（n=908） 前回調査（n=1236）
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0.1

2.8

0.4

1.2

0.0
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0% 20% 40%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

今回調査（n=603） 前回調査（n=834）
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◆子育てに関して日常悩んでいること、気になること（問３８）(ＭＡ) 

前回調査 1.食事や栄養に関すること 41.1％ 

     2.子どもへのしつけの方法に関すること 37.9％ 

     3.子どもを叱りすぎているような気がすること 36.5％ 

今回調査 1.病気や発育・発達に関すること 40.7％ 

     2.食事や栄養に関すること 39.9％ 

     3.仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 33.8％ 

◎前回調査と比較すると、病気や発育・発達に関することを気にしている人が 4.2 ポイント増加。

しつけに関することは 7.6 ポイント減少。 
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9.5
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5.5

33.8
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15.1
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10.0

6.6

4.7

11.8

30.3

29.6

21.1
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4.1

9.9
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36.5

41.1

10.1

14.9

23.2
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30.1

34.1

18.8

5.2

11.3

8.3

6.7

11.8

37.9

36.5

21.8

6.4

4.1

8.5

1.5

0% 20% 40% 60%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分とれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

登園拒否、不登校などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子どもへのしつけの方法に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもにあたってしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

その他

特にない

無回答

今回調査（n=908） 前回調査（n=1236）
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◆市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいか（問 41）(ＭＡ) 

前回調査 1.子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所 63.6％ 

     2.保育園や幼稚園にかかる費用負担を軽減して欲しい 56.1％ 

     3.安心して子どもが医療機関に係れる体制を整備して欲しい 32.1％  

今回調査 1.子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所 69.8％ 

     2.保育園や幼稚園にかかる費用負担を軽減して欲しい 57.7％ 

     3.安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい 43.4％ 

◎前回調査と順位は変わらず、それぞれ増加。医療機関の体制整備は 11.3 ポイント増加。 
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13.3
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10.1

57.7

26.4

43.4

13.0
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23.0

9.5

1.2

22.7
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56.1

31.1

32.1

9.8

19.1

13.9

15.9

10.1

4.5

0% 20% 40% 60% 80%

児童館など、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい

子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい

子育てに困ったときに相談したり、情報が得られる場を作って欲しい

保育園や認定こども園を増やして欲しい

幼稚園を増やして欲しい

保育園や幼稚園にかかる費用負担を軽減して欲しい

専業主婦（夫）など誰でも気軽に利用できる保育サービスが欲しい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい

医療職による産後の母の心身のケア、育児サポートを実施して欲しい

残業時間短縮や休暇取得促進等、企業に職場環境の改善を働きかけて欲しい

子育てについて学べる機会を作って欲しい

地域で子どもを育てていける仕組みが欲しい

その他

無回答

今回調査（n=908） 前回調査（n=1236）
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（２）小学５年生の保護者のアンケート 

 
この１年間に子どもが病気やケガで学校を休まざるを得なかったことのある人 

◆お子さんが病気やケガで学校を休まざるを得なかった際の対処方法（問 13-1）(ＭＡ) 

前回調査 母親が休んだ 63.2％ 父親が休んだ 9.1％  

今回調査 母親が休んだ 69.9％ 父親が休んだ 23.2％ 

◎前回調査と比較すると、父親が休んでの対処が 14.1 ポイント増加。 

 

  

23.2

69.9

13.0

18.1

0.7

0.7

10.9

4.0

9.1

63.2

16.6

22.0

0.0

0.0

6.1

5.1

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

今回調査（n=276） 前回調査（n=296）
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◆日頃、お子さんを見てもらえる親族や知人等はいるか（問 6）(ＭＡ) 

前回調査 緊急時もしくは用事の時には祖父母等の親族にみてもらえる 50.1％ 

いずれもいない 18.2％  

今回調査 緊急時もしくは用事の時には祖父母等の親族にみてもらえる 58.0％ 

いずれもいない 16.7％ 

◎前回調査と比較すると、緊急時に親族にみてもらえる人が 7.9 ポイント増加し、日常的に子ど

もをみてもらえる友人・知人がいる人は 4.4 ポイント減少。いずれもいない人がわずかに（1.5

ポイント）減少。 

 

 

◆無料の学習支援があったら、お子さんを参加させたいと思うか（問 11）(ＳＡ) 

前回調査 はい 67.6％ いいえ 18.4％ 

今回調査 はい 81.3％ いいえ 17.9％ 

◎前回調査と比較すると、利用希望（「はい」）が 13.7 ポイント増加。 

※無回答が 13.1ポイント減少していることに留意の必要がある。 

 

 

  

22.6

58.0

5.4

29.2

16.7

0.6

20.7

50.1

6.2

33.6

18.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

今回調査（n=336） 前回調査（n=435）

81.3

17.9

0.9

67.6

18.4

14.0

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

無回答

今回調査（n=336） 前回調査（n=435）
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◆地域の方たちが主体となって無料または定額で食事を提供する場（子ども食堂）があった

ら利用したいと思うか（問１２）(ＳＡ) 

前回調査 はい 42.3％ いいえ 43.9％ 

今回調査 はい 52.1％ いいえ 45.2％ 

◎前回調査と比較すると、利用希望（「はい」）が 9.8 ポイント増加。 

※無回答が 11.1ポイント減少していることに留意の必要がある。 

 

 

  

52.1

45.2

2.7

42.3

43.9

13.8

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

無回答

今回調査（n=336） 前回調査（n=435）
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◆子育てに関して日常悩んでいること、気になること（問 1８）(ＭＡ) 

前回調査 1.子どもの教育に関すること 38.9％ 

     2.子どもを叱りすぎているような気がすること 26.2％ 

     3.友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること 23.4％  

今回調査 1.子どもの教育に関すること 39.6％ 

     2.子どもとの時間を十分にとれないこと 23.8％ 

     3.友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること 23.2％ 

◎前回、今回とも子どもの教育に関することが第１位。今回第２位となった「子どもとの時間を

十分にとれないこと」は前回より 6.3 ポイントの増加となっている。 

 
  

18.5

14.9

1.2

9.2

23.8

4.5

14.9

39.6

23.2

5.1

12.8

8.0

2.1

5.4

16.4

20.5

11.3

1.2

3.3

24.4

0.3

14.9

16.8

2.3

9.2

17.5

3.4

13.1

38.9

23.4

4.4

9.9

8.7

2.8

8.0

22.8

26.2

9.7

1.8

5.1

23.4

0.7

0% 20% 40% 60%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分とれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

登校拒否、不登校などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子どもへのしつけの方法に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもにあたってしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

その他

特にない

無回答

今回調査（n=336） 前回調査（n=435）



9 

◆市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいか（問 30）(ＭＡ) 

前回調査 1.子育てや教育にかかる費用負担を軽減してほしい 60.2％ 

     2.安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい 39.3％ 

     3.子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい 37.7％  

今回調査 1.子育てや教育にかかる費用負担を軽減してほしい 65.8％ 

     2.子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい 44.6％ 

3.安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい 37.2％ 

◎前回調査と同じく、教育にかかる費用負担の軽減をして欲しい人が多く、前回より 5.6 ポイン

ト増加。前回との比較で増加幅が大きいのは「子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増

やして欲しい」で、6.9 ポイントの増加となっている。 

 

 
 

  

19.6

44.6

13.1

12.8

36.3

23.2

65.8

2.4

16.1

37.2

16.7

6.5

18.5

3.6

2.7

22.3

37.7

11.5

12.9

31.5

21.1

60.2

1.8

17.0

39.3

16.1

8.0

14.0

4.8

7.6

0% 20% 40% 60% 80%

児童館など、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい

子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい

子育てに困ったときに相談したり、情報が得られる場を作って欲しい

病気や障がいのことなど、専門的な相談をしたり、情報が得られる場所を

作って欲しい

学習支援の場を作って欲しい

子ども食堂や学習支援など、

子どもに関する市民団体活動支援をより充実させて欲しい

子育てや教育にかかる費用負担を軽減して欲しい

ショートステイの対象年齢を拡大して欲しい

専業主婦（夫）など誰でも気軽に利用できる保育サービスが欲しい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい

残業時間短縮や休暇の取得促進など、

企業に職場環境の改善を働きかけて欲しい

子育てについて学べる機会を作って欲しい

地域で子どもを育てていける仕組みが欲しい

その他

無回答

今回調査（n=336） 前回調査（n=435）
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（３）中学２年生の保護者のアンケート 

 
この１年間に子どもが病気やケガで学校を休まざるを得なかったことのある人 

◆お子さんが病気やケガで学校を休まざるを得なかった際の対処方法（問 13-1）(ＭＡ) 

前回調査 母親が休んだ 69.2％ 父親が休んだ 6.6％  

今回調査 母親が休んだ 66.4％ 父親が休んだ 14.3％ 

◎前回調査と比較すると、父親が休んでの対処が 7.7 ポイント増加。 

 

 

  

14.3

66.4

8.5

14.8

0.9

0.9

10.8

7.2

6.6

69.2

12.6

11.0

0.0

0.0

9.3

5.5

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

今回調査（n=223） 前回調査（n=182）
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◆日頃、お子さんを見てもらえる親族や知人等はいるか（問 6）(ＭＡ) 

前回調査 緊急時もしくは用事の時には祖父母等の親族にみてもらえる 51.8％ 

いずれもいない 15.6％  

今回調査 緊急時もしくは用事の時には祖父母等の親族にみてもらえる 56.6％ 

いずれもいない 18.4％ 

◎前回調査と比較すると、緊急時に親族にみてもらえる人が 4.8 ポイント増加し、緊急時もしく

は用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる人は 7.6 ポイント減少。いずれもいな

い人はわずかに（2.8 ポイント）増加。 

 

 

◆無料の学習支援があったら、お子さんを参加させたいと思うか（問 11）(ＳＡ) 

前回調査 はい 76.5％ いいえ 20.1％ 

今回調査 はい 77.8％ いいえ 19.8％ 

◎利用希望の有無（「はい」・「いいえ」）とも前回と大きな違いはなく、約８割が「はい」と回答。 

 

 

 

  

17.7

56.6

2.4

26.7

18.4

0.3

22.1

51.8

3.4

34.3

15.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

今回調査（n=288） 前回調査（n=353）

77.8

19.8

2.4

76.5

20.1

3.4

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

無回答

今回調査（n=288） 前回調査（n=353）
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◆地域の方たちが主体となって無料または定額で食事を提供する場（子ども食堂）があった

ら利用したいと思うか（問１２）(ＳＡ) 

前回調査 はい 42.2％ いいえ 51.0％ 

今回調査 はい 42.4％ いいえ 52.1％ 

◎利用希望の有無（「はい」・「いいえ」）とも前回と大きな違いはなく、約半数が「いいえ」と回

答。 

 

  

42.4

52.1

5.6

42.2

51.0

6.8

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

無回答

今回調査（n=288） 前回調査（n=353）
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◆子育てに関して日常悩んでいること、気になること（問 1８）(ＭＡ) 

前回調査 1.子どもの教育に関すること 41.1％ 

     2.子どもへのしつけの方法に関すること 15.3％ 

     3.食事や栄養に関すること 14.2％ 

今回調査 1.子どもの教育に関すること 38.2％ 

     2.友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること 16.0％ 

     3.病気や発育・発達に関すること 14.2％ 

◎第１位は前回調査と同じく子どもの教育に関することで、わずかに減少している。今回第２位

の「友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること」は 2.4 ポイント増加で、前回からの増加

幅が最も大きいのは「仕事や自分のやりたいことが十分できないこと」で、4.7 ポイントの増

加となっている。 

 

 

  

14.2

14.2

1.4

7.3

12.8

4.2

11.8

38.2

16.0

9.0

9.7

9.0

0.3

5.6

12.5

13.2

7.3

1.7

1.7

27.1

2.1

12.2

14.2

1.1

10.5

13.3

2.3

7.1

41.1

13.6

4.8

7.6

6.8

2.3

6.8

15.3

12.7

6.8

2.5

5.4

26.9

2.0

0% 20% 40% 60%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分とれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

登校拒否、不登校などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子どもへのしつけの方法に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもにあたってしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

その他

特にない

無回答

今回調査（n=288） 前回調査（n=353）
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◆市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいか（問 30））(ＭＡ) 

前回調査 1.子育てや教育にかかる費用負担を軽減してほしい 60.3％ 

     2.安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい 34.6％ 

     3.学習支援の場を作って欲しい 32.3％  

今回調査 1.子育てや教育にかかる費用負担を軽減してほしい 70.5％ 

     2.安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい 37.5％ 

     3.学習支援の場を作って欲しい 37.2％ 

◎前回調査と同じく、教育にかかる費用負担の軽減をして欲しい方人多く、前回からの増加幅も

10.2 ポイントの増加と大きくなっている。小学５年生の保護者における 5.6 ポイント増加と

比べてもニーズの高まりがうかがえる。 

 

 

 

  

8.7

27.8

15.6

13.2

37.2

18.8

70.5

2.1

8.3

37.5

16.0

3.5

11.5

1.7

6.3

13.0

22.4

17.0

17.0

32.3

15.3

60.3

2.3

8.2

34.6

17.6

5.9

12.5

3.1

9.6

0% 20% 40% 60% 80%

児童館など、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい

子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい

子育てに困ったときに相談したり、情報が得られる場を作って欲しい

病気や障がいのことなど、専門的な相談をしたり、情報が得られる場所を

作って欲しい

学習支援の場を作って欲しい

子ども食堂や学習支援など、

子どもに関する市民団体活動支援をより充実させて欲しい

子育てや教育にかかる費用負担を軽減して欲しい

ショートステイの対象年齢を拡大して欲しい

専業主婦（夫）など誰でも気軽に利用できる保育サービスが欲しい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい

残業時間短縮や休暇の取得促進など、

企業に職場環境の改善を働きかけて欲しい

子育てについて学べる機会を作って欲しい

地域で子どもを育てていける仕組みが欲しい

その他

無回答

今回調査（n=288） 前回調査（n=353）
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（４）小学５年生本人のアンケート 

 

◆平日（学校に行く日）、朝食を食べますか（問 3）(ＳＡ) 

前回調査 毎日食べる 92.0％ 食べない 1.2％ 

今回調査 毎日食べる 86.9％ 食べない 2.0％ 

◎前回調査と比較すると、毎日食べる子が 5.1 ポイント減少し、週に３～４日食べる子が 3.7 ポ

イント増加。 

 

 
 

◆あなたは自分の健康状態についてどう感じていますか（問 6）(ＳＡ) 

前回調査 よい 43.9％ よくない 1.9％ 

今回調査 よい 45.9％ よくない 2.2％ 

◎前回調査と比較して大きな変化はみられないが、わずかながら「どちらかといえばよい」が 2.6

ポイント減少し、「よい」が 2 ポイント増加。 

 

  

86.9

7.7

2.9

2.0

0.5

92.0

4.0

2.2

1.2

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる

週に３～４日食べる

週に１～２日食べる

食べない

無回答

今回調査（n=586） 前回調査（n=674）

45.9

39.8

9.4

2.2

2.7

43.9

42.4

9.6

1.9

2.1

0% 20% 40% 60%

よい

どちらかといえばよい

どちらかといえばよくない

よくない

無回答

今回調査（n=586） 前回調査（n=674）
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◆あなたが一番好きで、ほっとできる場所はどこですか（問 7-1）(ＳＡ) 

前回調査 1.自分の家 80.0％ 

     2.おじいさん・おばあさん・親戚の家 3.6％ 

     3.一番好きでほっとできる場所がない 2.7％ 

今回調査 1.自分の家 70.8％ 

     2.友だちの家 3.9％ 

     3.一番好きでほっとできる場所がない 3.4％ 

◎約 7 割が「自分の家」だが、前回調査と比較すると 9.2 ポイント減少している。一番好きでほ

っとできる場所がない子はわずかに（0.7ポイント）増加。 

 

 

  

70.8

2.9

3.9

1.0

1.2

1.0

0.3

0.3

2.4

3.4

12.6

80.0

3.6

2.5

1.5

1.0

0.6

0.3

0.4

1.2

2.7

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

おじいさん・おばあさん、親戚の家

友だちの家

学習塾や習い事

児童館・公民館、図書館などの施設

学童保育所

学校（クラブ活動など）

学校以外のクラブ活動の場

その他

一番好きでほっとできる場所がない

無回答

今回調査（n=586） 前回調査（n=674）
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◆自分のことが好きである（問 19）(ＳＡ) 

前回調査 とても思う 18.7％ 思う 31.9％ あまり思わない 28.3％ 

今回調査 とても思う 28.0％ 思う 29.5％ あまり思わない 22.4％ 

◎前回調査と比較すると、「とても思う」（自分のことがとても好きと思う）子が 9.3 ポイント増

加。あまり思わない、思わない子はいずれも減少。 

 
  

28.0

29.5

22.4

18.3

1.9

18.7

31.9

28.3

19.7

1.3

0% 20% 40%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

今回調査（n=586） 前回調査（n=674）
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◆悩みや心配ごとがありますか（問 20）(ＭＡ) 

前回調査 1.悩みや心配なことはない 34.4％ 

     2.勉強や進学のこと 34.0％ 

     3.性格のこと 22.1％  

今回調査 1.勉強や進学のこと 37.2％ 

     2.友達や仲間のこと 31.6％ 

     3.容姿のこと 26.5％、悩みや心配なことはない 26.5％ 

◎前回調査と比較すると、友達や仲間のことへの悩みや心配ごとが 10.5 ポイント増加。悩みや

心配なことはないとの回答は 7.9 ポイント減少。 

 

  

37.2

31.6

20.5

17.9

18.3

17.1

26.5

12.5

4.8

26.5

6.0

34.0

21.1

22.1

17.7

13.6

13.1

20.5

11.3

3.3

34.4

4.9

0% 20% 40% 60% 80%

勉強や進学のこと

友だちや仲間のこと

性格のこと

健康のこと

お金のこと

家族のこと

容姿のこと

好きな男の子や女の子のこと

その他

悩みや心配なことはない

無回答

今回調査（n=586） 前回調査（n=674）
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◆家や学校以外で、使ってみたい場所（問 23）（場所ごとに SA） 

前回調査 1.放課後に友だちと自由にすごせる場所 78.9％ 

     2.休日や夏休みなどに友だちと自由にすごせる場所 76.0％ 

     3.家族がいない時に、みんなで食事やおしゃべりができる場所 57.3％  

今回調査 1.放課後に友だちと自由にすごせる場所 84.0％ 

     2.休日や夏休みなどに友だちと自由にすごせる場所 79.2％ 

     3家族がいない時に、みんなで食事やおしゃべりができる場所 66.4％ 

◎前回調査と比較すると、「使ってみたい」が 5 ポイント以上増加しているのは、「①放課後に友

だちとおしゃべりや遊び、勉強や読書など自由にすごせる場所」（5.1 ポイント増）、「③家族が

いないときに、友だちや大人の人などと、みんなで食事やおしゃべりなどができる場所」（9.1

ポイント増）、「⑧自分のことや友だちのことなど、何でも相談できる人のいる場所」（6.3 ポイ

ント増）となっている。 

①放課後に友だちとおしゃべりや遊び、勉強や読書など自由にすごせる場所 

 

②休日や夏休みなどに友だちとおしゃべりや遊び、勉強や読書など自由にすごせる場所 

 

③家族がいないときに、友だちや大人の人などと、みんなで食事やおしゃべりなどができる場所 

 

  

84.0

7.0

7.3

1.7

78.9

9.1

10.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=586）

前回調査（n=674）

79.2

9.7

8.0

3.1

76.0

10.1

12.8

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=586）

前回調査（n=674）

66.4

16.7

13.7

3.2

57.3

21.5

19.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=586）

前回調査（n=674）
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④放課後や休日・夏休みなどに、静かに勉強ができる場所 

 

⑤大学生のお兄さんやお姉さんなどが、勉強を無料で教えてくれる場所 

 

⑥自然体験やボランティアなどを親や大人の人とできる場所. 

 

⑦野球やサッカーなどスポーツのできる場所 

 

  

49.1

27.6

19.8

3.4

55.2

21.5

21.5

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=586）

前回調査（n=674）

38.9

35.5

21.8

3.8

45.3

31.9

21.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=586）

前回調査（n=674）

38.1

31.2

27.0

3.8

38.7

30.7

28.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=586）

前回調査（n=674）

59.4

22.5

14.8

3.2

60.1

21.4

17.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=586）

前回調査（n=674）



21 

⑧自分のことや友だちのことなど、何でも相談できる人のいる場所 

 

 

  

45.6

24.4

26.3

3.8

39.3

29.5

29.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=586）

前回調査（n=674）
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（５）中学２年生本人のアンケート 

 

◆平日（学校に行く日）、朝食を食べますか（問 3）(ＳＡ) 

前回調査 毎日食べる 85.5％ 食べない 3.9％ 

今回調査 毎日食べる 84.3％ 食べない 4.3％ 

◎前回調査と比較すると、毎日食べる子と週に３～４日食べる子がわずかに減少し、週に１～２

日食べる子が 2.3 ポイント増加。朝食を食べない子が小学 5 年生では 2.0％のところ、中学 2

年生では 4.3％となっている。 

 

 

 

◆あなたは自分の健康状態についてどう感じていますか（問 6）(ＳＡ) 

前回調査 よい 40.5％ よくない 2.6％  

今回調査 よい 45.4％ よくない 1.6％ 

◎前回調査と比較すると、健康状態が「よい」と感じている子が 4.9 ポイント増加。 

  

84.3

6.8

4.6

4.3

0.0

85.5

7.6

2.3

3.9

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる

週に３～４日食べる

週に１～２日食べる

食べない

無回答

今回調査（n=560） 前回調査（n=647）

45.4

40.7

11.1

1.6

1.3

40.5

43.6

13.1

2.6

0.2

0% 20% 40% 60%

よい

どちらかといえばよい

どちらかといえばよくない

よくない

無回答

今回調査（n=560） 前回調査（n=647）
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◆あなたが一番好きで、ほっとできる場所はどこですか（問 7-1）(ＳＡ) 

前回調査 1.自分の家 79.8％ 

     2.一番好きでほっとできる場所がない 4.9％ 

     3.学校（部活動など）3.1％ 

今回調査 1.自分の家 83.4％ 

     2.一番好きでほっとできる場所がない 3.9％ 

     3.おじいさん・おばあさん・親戚の家 2.1％ 

◎8 割以上が「自分の家」と回答。前回調査と比較すると 3.6 ポイント増加している、一番好き

でほっとできる場所がない子は 1 ポイント減少。 

 

 

  

83.4

2.1

1.3

0.2

0.2

2.0

0.7

2.5

3.9

3.8

79.8

1.7

1.1

1.2

0.2

3.1

0.5

3.2

4.9

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

おじいさん・おばあさんの家

友達の家

学習塾や習い事

児童館・公民館、図書館などの施設

学校（部活動など）

学校以外のクラブ活動の場

その他

一番好きでほっとできる場所がない

無回答

今回調査（n=560） 前回調査（n=647）
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◆自分のことが好きである（問 19）(ＳＡ) 

前回調査 とても思う 17.3％ 思う 34.5％ あまり思わない 30.1％ 

今回調査 とても思う 22.5％ 思う 35.5％ あまり思わない 25.2％ 

◎前回調査と比較すると、「とても思う」（自分のことがとても好きと思う）子が 5.2 ポイント増

加。あまり思わない、思わない子はいずれも減少。 

 
  

22.5

35.5

25.2

16.3

0.5

17.3

34.5

30.1

17.3

0.8

0% 20% 40%

とても思う

思う

あまり思わない

思わない

無回答

今回調査（n=560） 前回調査（n=647）



25 

◆悩みや心配ごとがありますか（問 20）(ＭＡ) 

前回調査 1.勉強や進学のこと 72.8％ 

     2.友達や仲間のこと 35.1％ 

     3.容姿のこと 32.1％  

今回調査 1.勉強や進学のこと 74.5％ 

     2.友達や仲間のこと 37.9％ 

     3.容姿のこと 32.7％ 

◎前回調査と大きな傾向の変化はみられず、前回同様に勉強や進学のことへの悩みが多い。勉強

や進学のことへの悩みは小学 5 年生では 37.2％だが、中学 2 年生では 74.5％となる。 

 

  

74.5

37.9

27.5

18.0

21.3

16.6

32.7

10.5

2.0

10.9

2.9

72.8

35.1

30.9

17.3

19.8

16.7

32.1

13.0

2.8

13.3

2.9

0% 20% 40% 60% 80%

勉強や進学のこと

友達や仲間のこと

性格のこと

健康のこと

お金のこと

家族のこと

容姿のこと

好きな男の子や女の子のこと

その他

悩みや心配なことはない

無回答

今回調査（n=560） 前回調査（n=647）
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◆家や学校以外で、使ってみたい場所（問 23）（場所ごとに SA） 

前回調査 1.休日や夏休みなどに友だちと自由にすごせる場所 77.4％ 

     2.放課後に友だちと自由にすごせる場所 74.7％ 

     3.野球やサッカーなどスポーツができる場所 62.1％  

今回調査 1.放課後に友だちと自由にすごせる場所 80.5％ 

     2.休日や夏休みなどに友だちと自由にすごせる場所 76.6％ 

     3野球やサッカーなどスポーツができる場所 63.6％ 

◎前回調査と比較すると、「使ってみたい」が 5 ポイント以上増加しているのは、「①放課後に友

だちとおしゃべりや遊び、勉強や読書など自由にすごせる場所」（5.8 ポイント増）、「⑧自分の

ことや友だちのことなど、何でも相談できる人のいる場所」（5.4 ポイント増）となっている。 

①放課後に友だちとおしゃべりや遊び、勉強や読書など自由にすごせる場所 

 

②休日や夏休みなどに友だちとおしゃべりや遊び、勉強や読書など自由にすごせる場所 

 

③家族がいないときに、友だちや大人の人などと、みんなで食事やおしゃべりなどができる場所 

 

  

80.5

7.9

10.4

1.3

74.7

8.8

16.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=560）

前回調査（n=647）

76.6

9.6

11.8

2.0

77.4

9.6

12.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=560）

前回調査（n=647）

52.0

21.6

24.8

1.6

52.4

21.6

25.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=560）

前回調査（n=647）
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④放課後や休日・夏休みなどに、静かに勉強ができる場所 

 

⑤大学生のお兄さんやお姉さんなどが、勉強を無料で教えてくれる場所 

 

⑥自然体験やボランティアなどを親や大人の人とできる場所. 

 

⑦野球やサッカーなどスポーツのできる場所 

 

  

58.2

20.9

18.9

2.0

60.7

16.1

22.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=560）

前回調査（n=647）

43.9

28.6

25.9

1.6

42.7

29.7

27.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=560）

前回調査（n=647）

30.0

34.6

33.8

1.6

26.1

38.2

35.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=560）

前回調査（n=647）

63.6

20.0

15.5

0.9

62.1

18.7

18.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=560）

前回調査（n=647）
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⑧自分のことや友だちのことなど、何でも相談できる人のいる場所 

 

  

37.9

27.1

33.4

1.6

32.5

32.0

35.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使ってみたい

使いたくない

わからない

無回答
今回調査（n=560）

前回調査（n=647）
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《今回新たに設けた設問》 

（１）就学前児童の保護者のアンケート 

 
低学年ないし高学年になったら学童保育所で過ごさせたいと回答した人 

◆日曜日・祝日の学童保育の利用希望（問３１）（SA） 

17.8％の方が日曜日・祝日の学童保育の利用を希望。また、利用時間については、 

朝（８～９時）から夕方（17～18 時）までの希望が多い。 

日曜日・祝日に学童保育所の利用希望はありますか 

 

利用したい時間帯／開始時間 

 

利用したい時間帯／終了時間 

 

  

16.4 

1.4 

72.6 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ=73

0.0 

15.4 

30.8 

30.8 

0.0 

23.1 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台以降

無回答

ｎ=13

7.7 

0.0 

7.7 

0.0 

30.8 

38.5 

7.7 

7.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

13時台以前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台以降

無回答

ｎ=13
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◆日曜日・祝日に学童保育を利用したい理由（MA） 

就労が 76.9％で最も多く、息抜きのための利用希望も 7.7％ある。 

 

 

（２）小学５年生の保護者のアンケート 

 

◆現在学童保育を利用していますか（問９）（SA） 

 

※学童保育を利用していない人に向けた設問を新たに設けた。 
現在学童保育を利用していない人 

◆利用していない理由（MA） 

利用しない理由として、「利用する必要がない」が 72.8％と最も多く、その他「祖父母

がみている」、「習い事をしている」、「行きたがらない」等の回答。「行きたがらない」は

18.1％となっている 

 

  

76.9 

30.8 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

子育てしている方が日曜日・祝日に就労しているため

平日に済ませられない用事を済ませるため

息抜きのため

子育てしている方が家族・親族を介護しているため

子育てしている方に病気・障がいがあるため

その他

無回答

ｎ=13

10.4 

88.7 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

無回答

ｎ=336

72.8 

9.7 

0.7 

0.3 

0.7 

0.7 

2.3 

13.4 

18.1 

0.3 

7.7 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

近くに学童保育所がない

学童保育所に空きがない

利用したいが、学童保育所の開所時間が短い

利用したいが、経済的な理由で利用できない

放課後は習い事をしている

子どもが行きたがらない

学童保育所のことを知らなかった

その他

無回答

ｎ=298
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◆学童保育の今後の利用希望（問９-2）（SA） 

「今後も利用しない」が多数だが、今後は利用したいの中で、最も多かったのは長期 

休暇期間（夏休み・冬休みなど）で 15.4％。 

 

（１）平日 

 

（２）土曜日 

 

（３）長期休暇期間（夏休み・冬休みなど） 

 
 

 

（３）小学５年生本人のアンケート 

 

◆おうちに、あなたがお世話をしている家族はいますか（問９）（MA） 

「お世話をしている家族はいない」が 56.1％と最も多く、「兄弟 ・ 姉妹」が

21.0％、「お母さん」が 13.0％、「その他」が 9.7％、「お父さん」が 7.5％。 

  

95.6 

2.3 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

今後も利用しない

今後は利用したい

無回答

ｎ=298

93.6 

1.7 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も利用しない

今後は利用したい

無回答

ｎ=298

81.5 

15.4 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も利用しない

今後は利用したい

無回答

ｎ=298

56.1 

21.0 

7.5 

13.0 

1.2 

2.6 

9.7 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

お世話をしている家族はいない

兄弟 ・ 姉妹

お父さん

お母さん

おじいさん

おばあさん

その他

無回答

ｎ=586
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お世話をしている家族がいる人 

◆どのようなお世話をしていますか（問 9-1）（MA） 

転ばないかなどの見守り 41.2％、食事のかたづけや手助け 39.4％、病院や買い物の手伝

い 25.3％が上位。 

 

 

◆次のようなことを体験したことがありますか（問 24）（各項目で SA） 

家族との体験では、山、海、キャンプなどに行ったことのない子どもが 18.8％。 

地域での活動については、体験がないものが 61.6％。 

 

・家族と一緒の旅行           ある 90.4％   ない 8.0％ 

・山、海、キャンプなどに行く      ある 79.5％   ない 18.8％ 

・地域の掃除や防災訓練などの活動    ある 32.8％   ない 61.6％ 

・子ども会やスポーツ少年団等での活動  ある 16.4％   ない 77.1％ 

 

 

（４）中学２年生本人のアンケート 

 

◆おうちに、あなたがお世話をしている家族はいますか（問９）（MA） 

「お世話をしている家族はいない」が 74.6％と最も多く、次いで「兄弟・姉妹」が

11.8％、「その他」が 6.8％、「お母さん」が 3.8％、「お父さん」が 2.5％。 

 

  

39.4 

18.1 

25.3 

41.2 

3.6 

8.6 

24.9 

5.4 

0% 20% 40% 60%

食事の用意やかたづけ、食べるときの手助けをする

着がえやおふろ・トイレの手助けをする

病院や買い物、散歩などにいっしょに行き、手助けをする

転んだり、あぶないことをしないか見守る

通やく（日本語を通やくしたり、手話で通やくしたりするなど）

薬を飲んだかたしかめたり、薬をわたしたりする

その他

無回答

ｎ=221

74.6 

11.8 

2.5 

3.8 

0.7 

1.8 

6.8 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80%

お世話をしている家族はいない

兄弟 ・ 姉妹

お父さん

お母さん

おじいさん

おばあさん

その他

無回答

ｎ=560
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お世話をしている家族がいる人 

◆どのようなお世話をしていますか（問 9-1）（MA） 

食事のかたづけや手助け 64.2％、転ばないかなどの見守り 38.3％、病院や買い物の手

伝い及び着がえやお風呂・トイレの手助け 29.2％が上位。 

 

 

◆次のようなことを体験したことがありますか（問 24）（各項目で SA） 

家族との体験では、山、海、キャンプなどに行ったことのない子どもが 12.1％。 

地域での活動については、体験がないものが 60.4％。 

 

・家族と一緒の旅行           ある 94.1％   ない 4.5％ 

・山、海、キャンプなどに行く      ある 85.4％   ない 12.1％ 

・地域の掃除や防災訓練などの活動    ある 35.9％   ない 60.4％ 

・子ども会やスポーツ少年団等での活動  ある 12.9％   ない 82.0％ 

 

64.2 

29.2 

29.2 

38.3 

0.8 

4.2 

26.7 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

食事の用意やかたづけ、食べるときの手助けをする

着がえやお風呂・トイレの手助けをする

病院や買い物、散歩などにいっしょに行き、手助けをする

転んだり、危ないことをしないか見守る

通やく（日本語を通やくしたり、手話で通やくしたりするなど）

薬を飲んだか確かめたり、薬を渡したりする

その他

無回答

ｎ=120


